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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 26 avril 2012, à 9 h 
Salle Mont-Bleu, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 

Monsieur Luc Angers, conseiller municipal 

 Madame Nicole Champagne, conseillère municipale 

 Madame Denise Laferrière, conseillère municipale 

 Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Paul Nicole, responsable, développement social - Division Qualité de vie et 

développement communautaire  

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 

 Madame Priscillia Levac, secrétaire - Division Qualité de vie et développement communautaire 

 

Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 

 Madame Kathleen Barrette, STO 

Madame Monique Beaudoin, TROCAO 

Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 

Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 

Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 

Madame Mychelle Vaive, Office municipal d’habitation de Gatineau 

 

ABSENCES :  Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Guy Berthelotte, Service de police 

Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

Monsieur Karl Lavoie, Chambre de commerce 

Monsieur Daniel Leduc, Cégep de l’Outaouais 

Monsieur Martin Robitaille, UQO 

 

 

1.  MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 

 

La rencontre débute à 9 h 05. 

 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à tous. 

 

2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Madame Mychelle Vaive demande d’ajouter au varia le point J’embarque pour ma communauté. 

 

Madame Monique Beaudoin demande d’ajouter comme deuxième point au varia Prix d’excellence remis par 

l’Agence de santé et des services sociaux. 

 

Monsieur Marcel Lalonde propose l’adoption de l’ordre du jour et d’ajouter les deux points au varia et il est 

appuyé par madame Pauline Fortin. 

 

3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 23 FÉVRIER 2012 

 

Madame Kathleen Barrette propose l’adoption du procès-verbal du 23 février 2012 et il est appuyé par monsieur 

Carl Clements. 

 

4. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 23 FÉVRIER 2012 
 

 4.1  Projet Forces Avenir 

 

Monsieur Marcel Lalonde nous annonce que le projet se concrétise et qu’il verra le jour en Outaouais. Ce 

dernier nous informe que la Commission scolaire des Portages et la Commission scolaire des Hauts-Bois ont 

signé un protocole d’entente avec Forces Avenir. Monsieur Marcel Lalonde nous indique que les deux 

autres commissions scolaires devraient signer le protocole la semaine du 30 avril 2012. 

 

Madame Nathalie Lepage fait son entrée à 9 h 13. 
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 4.2  Rapports transport – dépôt au conseil 

 

Madame Anick Fortin nous informe que les deux rapports seront déposés au conseil municipal en mai afin 

que l’on puisse les rendre publics. 

 

4.3 Plan de lutte contre la pauvreté 

 

Monsieur Paul Nicole nous indique que la présentation de la structure de concertation liée au Plan de lutte 

contre la pauvreté sera présentée au comité plénier le 8 mai prochain. 

 

Monsieur Paul Nicole interpelle les membres en leur demandant s’ils ont des personnes à référer pour 

permettre à la Ville d’embaucher une ressource qui serait responsable de coordonner la Table de 

concertation et rédiger le Plan de lutte. Celui-ci ajoute que l’adoption du Plan d’actions locales au conseil 

municipal est prévue en novembre 2012. 

 

5.  HUIS CLOS  

 

5.1 Voir l’ordre du jour du huis clos 

 

PAUSE DE 10 H 45 À 10 H 55 

 

6. PRÉSENTATION DES PROCÉDURES INTERNES DE LA CGVS, DU COMITÉ SUR 

L’ACCESSIBILITÉ UNIVERSELLE ET DU COMITÉ SUR LA FAMILLE 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Anick Fortin nous informe des mandats, de la composition des membres, de la durée des mandats et des 

modalités d’opération pour la Commission Gatineau, Ville en santé, le Comité sur la famille et le Comité sur 

l’accessibilité universelle. 

 

Madame Monique Beaudoin demande de modifier la mention «mandat d’un an» concernant la composition du 

Comité sur l’accessibilité universelle aux membres organismes, pour la remplacer par «un mandat de deux ans». 

 

Madame Anick Fortin nous assure que cette modification sera apportée. 

 

Madame Anick Fortin mentionne que nous ajouterons la mention «incluant la majorité des élus» au niveau du 

quorum dans les modalités d’opération de la commission. 

 

6.1 Recommandation des procédures au conseil municipal 

 

 Monsieur Marcel Lalonde propose l’adoption des procédures internes de la Commission Gatineau, Ville en 

santé, du Comité sur la famille et du Comité sur l’accessibilité universelle et madame Pauline Fortin appuie. 

 

7. DÉVELOPPEMENT SOCIAL 

 

Monsieur Paul Nicole nous informe que le processus de mise en candidature est complété, mais qu’il en est 

maintenant à celui d’évaluation de celle-ci. Ce dernier nous indique également qu’il espère pouvoir doter les 

postes d’agents en développement social pour le mois de mai 2012. 

 

8. COMITÉ SUR LA FAMILLE 

 

Madame Nicole Champagne souligne que le Comité sur la famille est présentement en processus de recrutement 

pour avoir deux membres citoyens. 

 

Madame Anick Fortin informe les membres de l’objectif et de la date de la Fête des voisins prévue le 2 juin 

prochain. Elle invite les membres à organiser une fête dans leur voisinage et à transmettre l’information dans leur 

réseau. Nous acheminerons aux membres, par courriel, l’information liée à cet événement.  

 

9. COMITÉ SUR L’ACCESSIBILITÉ UNIVERSELLE 

 

Madame Denise Laferrière nous informe que nous sommes toujours en attente de recevoir les signaux sonores 

pour piétons commandés et que les installations pour ceux-ci ont déjà commencés. 

 

Madame Denise Laferrière souligne que monsieur Luc Angers a assisté à la dernière rencontre du comité et qu’il 

a interpellé les membres, comme président de la Commission sur les aînés, sur un point qui touche plusieurs 

catégories de citoyens, soit le temps de traverse pour piéton. 

Madame Agathe Lalande informe les membres que le comité réfléchit sur l’importance de rédiger une Charte du 

piéton, tout comme la Ville de Montréal. Celle-ci mentionne que nous acheminerons l’information aux membres 

par courriel. 
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Madame Agathe Lalande ajoute que le Regroupement des associations de personnes handicapées de l’Outaouais 

(RAPHO) a publié une liste de logements accessibles à Gatineau dans leur site web. Cette information sera 

également acheminée aux membres par courriel.  

 

10. PORTRAIT DES COMMUNAUTÉS – BILAN DES DÉMARCHES DES PARTENAIRES 

 

Madame Anick Fortin nous mentionne que le bilan des démarches des partenaires est reporté à une rencontre 

ultérieure. 

 

 

11. AUTRES POINTS 

 

11.1 Rencontre comité mixte – Révision schéma d’aménagement 

 

Madame Anick Fortin nous souligne que tous les membres de la Commission Gatineau, Ville en santé ont 

été convoqués à cette rencontre qui aura lieu le lundi 30 avril et que la commission est maintenant membre 

du comité mixte. Celle-ci sollicite la participation de tous afin d’y assister. 

 

11.2 Calendrier 2013 

 

Madame Anick Fortin nous informe qu’elle aimerait modifier le calendrier 2013 pour que nos rencontres 

soient les 3
e
 jeudi du mois au lieu du 4

e
 jeudi. Cette dernière nous indique que la raison de ce changement 

est pour que monsieur Guy Berthelotte du Service de police soit présent à nos rencontres considérant qu’il a 

un conflit d’horaire. 

 

Madame Anick Fortin mentionne aux membres qu’ils recevront sous peu une demande de vérification de 

leur part pour leur disponibilité. Madame Anick Fortin souligne que nous reviendrons avec la proposition du 

calendrier 2013 officielle lors de la prochaine rencontre. 

 

12. Varia 

 

12.1 Projet J’embarque pour ma communauté 

 

Madame Mychelle Vaive nous présente le projet J’embarque pour ma communauté. Cette initiative de 

l’Avenue des jeunes est appuyée par 21 partenaires. Les actions s’adresseront aux jeunes, âgés entre 8 et 17 

ans, qui vivent dans une des 6 communautés ciblées dans le secteur de Hull, où le taux de criminalité est 

élevé. Ce projet vise à augmenter les facteurs de protections (estime de soi, attitudes pro-sociales, groupe de 

pairs positif, harmonie sociale, etc.) et développer, chez les jeunes, leurs compétences personnelles et 

sociales. Ce qui aura pour effet de diminuer la prévalence de la criminalité. 

 

Les membres s’entendent pour dire que le projet répond aux objectifs de prévention. De plus, certains 

soulignent l’excellent travail de mobilisation et de concertation locale amorcées par plusieurs partenaires. 

 

Madame Pauline Fortin propose de fournir une lettre d’appui pour le projet J’embarque pour ma 

communauté. La proposition est appuyée par madame Nathalie Lepage. 

 

Madame Kathleen Barrette quitte à 11 h 54. 

 

12.2 Prix d’excellence remis par l’Agence de santé et des services sociaux 

 

Madame Monique Beaudoin nous invite à la remise des Prix d’excellence remis par l’Agence de santé et des 

services sociaux le 6 mai 2012. Celle-ci nous souligne la gratuité de cet évènement. Les détails de 

l’événement seront acheminés aux membres par courriel. 

 

13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

La réunion se termine à 11 h 56. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Madame Mireille Apollon 

Secrétaire aux comités et commissions Présidente 


